

Előfizetési árak:

Egész évre	5	frt	—	kr.
Fél évre	2	„	50	„
Negyed évre	1	„	25	„
Neptanítóknak egész évre	3	„	—	„

Hirdetési díjak

a Legutánnyossalban számíttatnak.
Bélyeg minden beiktatásért 30 kr.

B A J A

vegyes tartalmu hetilap.

Megjelen minden szerdán és szombaton.

Szerkesztői iroda.
hova a lap szellemi részét illető közlemények intézendők:
ÁLLAMI TANÍTÓKÉPZÉSDÉBEN.
Levelek csak bérmentesen fogadotnak el. Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadóhivatal:
Az előfizetési pénzek és hirdetések a kiadóhivatalba — N á n a y L a j o s könyvnyomdájába — küldendők be (Bódog-tér, Scheibner-féle ház.)

Egyes szám ára 5 kr.

Vizeink szabályozása.

Szeged megismisülte s az ország több vidékének árvizek általi előzömlése óta a vízszabályozás egyszerre országos szükségnek lett elismerve, s nemcsak az érdekelt vidékek, hanem az egész ország a legelőkeltebben foglalkozik a vízszabályozási munkálatokkal.

A fontos mozgalmat első sorban a tiszavölgyi társulat indította meg Budapestben tartott nagy-gyűlésén, hol az eddigi összes szabályozási műveletek és ezek alkalmával elkövetett hibák éles bírálat alá vettek, s oly elvi jelentőségű határozatok hoztak eleve is, melyek rendszeres keresztülvitele igen sok vizzásságot meg fog a jövőben akadályozni.

Itt mondatott ki pl. hogy a tiszaszabályozási kölcsön elodázhatalanul szükséges; hogy a *töltési munkálatoknak a belvizek levezelésének összefüggőnek s fokozatosnak kell lennie*; hogy az egész folyamhosszra kiterjedő munkálat készítésébe a kormány is belevonassék s annak szigorú ellenőrzésére felkéréssék; hogy rendszeres, kimerítő s a viszonyoknak megfelelő országos vizitörvény létesítése sürgetessék; hogy a folyamatöltések országának is legyenek s így a közmunkások egy része ide fordíttassék, s hogy az egyes szabályozási egyesületek szoros összeköttetésbe lépjenek s a miniszteriumban a Tisza-szabályozásnak külön osztály állíttassék.

Hogy mindezen nagy jelentőségű határozat országos figyelemben részesüljön, nagyban elősegítette azon mozgalom, mely az ország fővárosában, *Budapestben megindult a Duna-szabályozás felülvizsgálása érdekében*, hol különösen a külföldi s érdekekben kívül álló szakértők meghívásának szükségessége mondattott ki s hol kiválóan a soroksári Dunaág elzárása, a promontori ágban levő zátonyok s a részben teljesített szabályozási tervek megvizsgálása elengedhetlen követelménynek nyilváníttatott.

Ezen fontosabb mozzanatok előttek meg a *törvényhozás abbéli intézkedését, hogy folyóink s azok szabályozási terveinek megvizsgálására külföldi szakértők hívatnak meg*, kik figyelembe véve az évtizedes tapasztalatokat s tanulmányozva folyamaink különleges területi s éghajlati viszonyait: véleményt adjanak s tervet készítsenek vizeink szabályozását illetőleg.

A meghívott külföldi szakértők e hó elején meg is érkeztek, 12-14 napi hosszu utazást tettek a Tiszán, tanulmányozták az eddigi terveket és végzett munkálatok eredményét; majd ismét Budapestre rándultak, onnan kirándulások tétettek fel és le az eddigi vízműveletek s azok eredményi megismerésére, — *s alig lehet a felett kétkedni, hogy majd nemsokára az egész Dunát beuttazzák, és így a Baja város közelében eső vízmunkálatokat is megtekintik.*

T Á R C S A.

Három level.

B . . . márczius 2-án.

Imre Dezsőnek.

Boldog vagyok! . . . boldog, mert az ő karján lejtettem végig tegnap éjjel a próbában három francia négyest, két kormagyart, az én karomba ölelvé táncoltam vele négy csárdást. . . . Oh üdvök útve, hogy tetézhetsz egy embert ennyi boldogsággal! Igen! halld, lásd, tudd meg, hogy ő szívesen lát, örömet beszél, és kedvel táncol vellem. Igen imádtott Zirzabellám, te az enyém vagy! Oh csak lehozhatnám számodra a mennytet, hogy az ő csillagai között te foglalj el a nap helyét, lennék csak harmat, hogy ott csügghetnék virágod keiyhén, lenn k . . . oh istenem mi nem lennék érte? Érted Barátom? Azaz kérdezem tőld, hogy érte-e te az ily érzelmek? Nem ezt nem értheted, mert ezt csak érezni lehet. Tudl meg tehát, ő — az én földi üdvöm, Mogori ur egyetlen ánya. Leírom kedves barátom előbb apját és anyát, hogy később csakis vele, ő vele foglalkozhassam.

Mogori jellemének neve felet meg lejjöbban. Leányát szeretii, (de nem ugy, mint én) és szörnyen félti.

Képzeld! Három hete járok tánciskolát, hova ő (a lány) is jár. A lányával sokat táncolték, tánc utána pedig kúl és én előtte állva beszélék neki érzelmről, szerelemről, éúról, boldogságról, csillagról, költői áradozásomból egyszerre csak egy zaj riaszt meg hátam mögött megfordulók és — Mogori ur áll hátam mögött.

„Tetszik lenni? és egy széklet tolt elő
Barátom! Dezso! Feloghatod ezen szavak óriási gunyját? én midőn el vagyok merülve az érzelmeskedésbe, midőn ábrándozom — újlek le?!

De ez még nem elég! A négyest táncolóánk, én rendszeren megvártam, ha vele (imádtott Zirzabellám) nem táncolhattam, míg ő (Z rzabella) eloglalá helyét, ekkor közvetlen mellé álltam táncosnőmmal, kit rendszeren a gardemok között (tebát véneket) választ-k, nehogy őt (Z rzabellát) feltékenyvé tegyem. Tebát én imádtottam melle állok. És mit tesz most Mogori ur? Megfogja az én Zirzabellám karját és felvezeti a kályhához e szavakkal, „hisz te fázol leánykám.“

Képzeld barátom! Ő fázék, midőn szíve gyorsabban vert mint volt tanárunk nádi pálczája, midőn keble hevesebben égett, mint a vu kanikus Aetna Siciliában, midőn ő biztosabban állt vélem, mint midőn a test sültpontja a forrasi pont alá esik . . . Izen ily apa ő. Argus szemével minden mozdulatát megfigyeli leánya udvarlójának, mely (a mozdulat) ha kissé hevesebb már őt terem, és a heveséget lehúti kissé. Ilyen a papa. Most még a mama, hogy teljesen be légy avatva titkom szentelyébe. A mama az passzívabb szellem az apánál, de ő is olyan hárpia természetű, ki csak a szegény diákság vesztére törekszik. Borzasztó antipathic-je van szegény nemünk ellen. Szerencsem, hogy csak arra vigyáz, ne hogy az utczán közel menjek vagy tán kísérjem leányát.

És mostan ő, ő! Leírjam őt. Oh Cannova add vásdódet, Rafael ecsetdet, Tasso tolladat, és Müller & Comp — kintő Veilchenblau Tintádat, hogy árnyékát festhesm le azon lénynek, ki

Mily ítéletet mondanak ezen külföldi szakértők az öszszes tiszai és dunai munkálatokról, s mily tervet fognak a jövőre nézve készíteni, minden esetre érdekelné fogja Baja város polgárait is, — *mindazonáltal legközelebből fogja érdekelné Baja város törvényhatóságát és polgárait az, mit fognak mondani e külföldi szakértők a Duna azon részének megtevés és leendő szabályozásáról*, mely közvetlen szomszédságunkban létezik?!

A *partszakadások* a lefolyt évtizedben óriási mérvet blőttek; a *Vajas torokat* már-már belevész a szakadásba; azon 26 ölnyi szárazföldből, mely a *körtvélyesi erdőség*nél a Duna és Vajas között csak az utóbbi években is létezett, alig van már valami; a *gőzhajózási állomást* majdnem évről-évre beljebb kellett szállítani; az *ugynevett Dedk-virányt* évek óta viz borítja; a város *egyik része pár év előtt a vízártól volt ellepve* s az esetleges magas vízállás mellett újlag a vízártól van fenyegetve; a tervezett folyam mérnöki védmunkálatok pedig évek óta intézkedésre és végrehajtásra várnak a miniszteriumban.

Mindéz elég indokul szolgálhatna Baja város törvényhatóságának s polgárainak arra, hogy a külföldi szakértők fogadására készüljenek; azok figyelmét, az itteni állapotokra különösen felhívják; az eddigi *munkálatokat és terveket*, ugy szintén a lefolyt évtizedek *tapasztalatait* összegyűjtve és rendezve a szakértőknek előterjeszsek; a szakértőknek adandó felvilágosítások s tájékoztató utbaigazítások előkészítésére és előterjesztésére alkalmas szakférfit bizzanak meg; szóval mindazt megtegyék e kedvező alkalommal, mit a város és polgársága érdekeinek előmozdítására és megvédésére megtenni lehetséges.

Igy *lesz Baja város vizeinek rendezése az országos vízmunkálatok keretében belevonva*, ami azután azok sikerét is előmozdithatja, azok valóstítását is gyorsítani fogja.

Keletéri.

H I R E K.

— *Beküldetett „Bács-Bodrogh megye főispáni hivatalától“ két kimutatás.*

nem a földiek közé való, ki mindig fennszárnnyal közel az angyalokhoz. (Velem átellenben emeleten lakik). Képzeld barátom magadnak egy ideált, melynek fekete szeme úgy ragyog mint Borneo gyémántja, fogai oly gyöngyosor, mint a milyet a buvár hoz a tenger fenekéről, szája kicsiny, ajka eper, arca az ég öle, szeme benne a csillag . . . ó szoval ő a megtestesült angyal.

Barátom Dezsó! Ő tizenhat éves, én tizenkilencz. Ugy-e összeillő egy kor. De ő végzett szigorú keze — megengeded-e hogy megvárjon ő engem míg kész leszek tanulmányaimmal, míg mint orvos eljöhettek érte és mondhatom: Mogyori úr 1 orvos vagyok, adja leányát hozzám nőül. Igen! ezt fogom tenni, de ki tudja nem késő-e el. Mert fájdalom, a papa nem néz bennem jövődöbéli vét. Most pedig isten veled, én boldog volnék, ha Mogyori úr meg a felesége engednek.

Imre.

B . . . május 20. . . .

Multkor már megirtam, hogy áttel enben lakom Zirzabellával, de arról nem értesítettelek, hogy én mindig a kapukban állok, ő meg mindig az átellenes ablakban ül, és én mindig ránézek, ő pedig mindig rám nevet. Tudod, hogy az érettségi közelg, de beletemethetem e magamat a betűk száraz özőnébe, midőn szerelmem mámorában fürdöm. Tanulhatom-e a csillagászatant, midőn kapunból a legragyogóbb két csillag járását, tűzét, fényét vizsgálom? Azért akár megbukom, akár nem, javamra szolgáland. Ha megbukom úgy tovább maradhatok B . . . n és tovább láthatom őt. Ha nem bukom úgy előbb leszek orvos, és így előbb jö-

a) Az egyik azon adományokról számol, melyek a bosniai occupatio alkalmával megszecsült avagy megbetegedett katonák részére befolytak, részletezven mind a beérkezett pénzüsszegeket (összesen 4073 frt 02 kr. 1 db ezüst 2 frtos, 4 db ezüst huszas és 1 drb ezüst félhuszas) és anyagszereket, mint pedig a beolyt adományoknak rendeltetésükhez képest történt kezelését s idézven a hivatalos lap mindazon számit, melyben a küldemények nyugtatva vannak. Aláírva: Gromon Dezsóné.

b) A másik kimutatás, mely 44 lapra terjed, számol azon adományösszegekről s azokból teljesített kiadásokról, melyek felntelt hivatalnál a 1878. évi mozgósítás folytán inségre jutott családok segélyzése végett befolyt. Összegyűlt: 106 gyűjtőiven 6264 frt 94 1/2 kr, hozzá jön takarékpénztári kamat 61 frt 86 kr s a kezelő főispán által 1 drb 20 frankos és 4 drb cs. kir. aranyétt 182 frt 56 kr tehát összesen: 6509 frt 36 1/2 kr. Ebből kiosztattott 66 községben 6—20 frtig terjedő részletekben 2882 frt. Zombor város segélyző bizottságának átadottott 1226 frt 62 1/2 kr, a szegedvidéki vízkárosultak részére 2400 frt 74 kr, összesen: 6509 frt 36 1/2 kr. Aláírva: Gromon Dezsó s. k. főispán, ugy is mint a segélyző bizottság elnöke.

Midőn ő Méltóságainak onzetlen áldozataik és hűségés sáfarkodásukért a segélyzett inségesek és minden érző szívű honfitárs nevében meleg köszönetet mondanánk, kívánjuk, hogy az emberi kor legvégsőbb határáig terjedő, zavartalan boldogságnak örvendő éltében a nem csak rangfokozat, hanem nemes érzelmekben is a megye első helyén álló párnak soha sem legyen alkalma hasonló számódások közzétételére.

Ki a részletes számadásokat látni kívánja, tekintsen be a szerkesztői irodába.

— *Mult hó 31-én virradóra özv. Birlyné lakásáról az öszszes ezüstöt ellopták. A tolvajokat nyomozzák, biztosat azonban még nem tudhatni.*

— *Utóhang a székesfehérvári kiállításához.* A pesti lapokban panaszokat olvassunk, hogy a kiállított tárgyak visszaszállítása igen rendetlenül történik. Hasonló panaszunk van nekünk is. A helybeli képezde által kiállított tárgyak részint kicserélve, részint hiányosan érkeztek vissza, szárandó állapotban. A loubfűrészeti munkák öszterdesve voltak, egy olajfestmény nagy sérülést szenvedett, mert úgy volt csomagolva, hogy a festett lappal

hetek el a Mogyori urhoz mult levelemben megirt kérésimmal. De nem hiszem hogy beleegyezésüket adandják. Először is ha a papa meglátja, hogy ő lát engem az ablakból, én pedig látom őt a kapuból, ugy mindjárt hozzám lát a feddéshez és elküldi az ablakból Zirzabellát, és megfoszt engem az égtől és csillagától. Plane a mama, az pedig már a földi üdvét odaadná, ha távoznám B . . . ról. Lásd barátom! Hát az igazi érzelemnek ez a jutalma? Az igaz szerelmem nem léphetett fel nyílt sissakkal, hogy vivjon a kőkebel-lel, hanem bekelett vonulni a kapuból az Einfahrt alá, hogy onnan nézhesse őt, és hogy itt ő (engem) onnan ne lásson. De én nyugodtan tűröm sorsomat, és bizton várom a szebb jövőt.

Imre.

B . . . július 23. . . .

Dezsó! én boldogtalan vagyok! Én szeretem őt, ő szeret engem, én imádom őt, ő imád engem, de az apja is szereti őt, és gyűlöl engem, az anyja pedig imádja őt és átkoz engem. Érted? kedves barátom. Felfoghatod a fájdalom borzasztó sulyát, azon sulyát, mely az én testem lajsulyával nem tarhat egyensúlyt és utóhátra is levonza a föld középpontja felé — — — sírba. Most már sem tánciskola, sem vatriskola, se nekem iskolám . . senkinek sincs iskolája és nem találkozhattunk. A nyár meg oly meleg, hogy Zirzabellák ablakukban mindig le van eresztve a függöny, és én őt nem láthatom.

Ehhez még járul a mama borzasztó gyűlölete, melylyel mindentűl rólam nyilatkozik. Mindennapi szavai:

felfelé rádobattott a lábában lévő szénára s rá szegeztetett a láda fedél, melynek egyes deszkái között újjnyi szélességű hézagok vannak. E hézagokon keresztül a zárt lábában látni lehetett az egész képet, de látni lehetett azt is, hogy minden hézag alatt vagy az olajfesték elkopott a képről, vagy por és piszkos ráakodott. Még egy megjegyzés! A kiállított tárgyak visszaküldésének ingyen kellett volna történnie, miután oda felé a díj kifizettetett. Hogyan van az, hogy a 48 kilót nyomó portékáért, mely mint közönséges teherszállítás ide érkezett, 1 frt 97 krt fizetni kellett? Ajánljuk sorainkat a szállítói bizottság és a lapok szives figyelmébe. Kelt Baján, 1879. aug. 1-én. A képezde igazgatója.

— **Gabnakereskedésünk** svajci kilátásairól igen kedvező tudósítások érkeznek; a francia és oroszországi terméstről nincsen ugyan még egészen megbízható jelentés a svájci gabnakereskedők kezei között, de azért mégis majdnem bizonyosnak látszik, hogy e két országból nem sokat várhatnak. Ily körülmények között az általános figyelem megint a magyar gabnára irányul, és nagyon valószínű, hogy gabnakitvelünk Svájc felé igen erős lesz az idén. (P. L.)

— **Burgonyaexportunk** svajci kilátásairól írják a „P. L.“-nak: Svájc rendesen maga fedezi burgonyaszükségletét, ha kedvezőtlen időjárás elrontotta a termést, úgy eddig a bajor Pfalzból és Franciaországból egyenlítették ki a hiányt; a burgonyatermés már tavaly rossz volt, s az idén sincsen valami biztató kilátás. Tavaly kísérletet tettek a bajor és a francia import mellett a magyar burgonyával, s mi terményeink jósága oly eklatsansul kitűnt ez alkalommal, hogy az idén nagy forgalmat lehet várni abból. Ohajtható, hogy gazdáink figyelemmel legyenek ezen kedvező körülményre.

— **A kondoktor** szörnyen tele tömte a kupakát, az egyikbe pláne kilencz utazó jutott. Böske kisasszony ötödmagával ül az egyik oldalon.

Kényelmetlennek találja a helyzetet. Körülnéz. Egyszerre rájön, hogyan segíthetne magán. — Ezen az oldalon ötten ülünk, a másikon csak négyen. Jobb lesz nekem odaútni. — És megcselekszi.

S Z I N H Á Z .

Kedden az idén hatodszor adattak a „Kornevilli harangok“ még pedig egészen telet ház előtt, mit Sziklai Emilia k. a. második fellépte összevarázolt. Kintűnő iskolázott hangjával a legnehezebb piceket játszi könnyűséggel s érzelmmel megoldja s kellemes, ha nem is erős hangjával csakhamar megtalálta a fülön át a szívébe vezető utat. —

„Csak már elvinné B . . . ról az ö . . .“.

„Mikor megy már el“ stb.

És most nincs más mód hogy meueküljek ezen szívet ölö fájdalomk közöl, mint hogy véget vessék életemnek. Igen itt kell hagynom ezen világot melyben annyi szép virág nyílik, mely Zirzabellát öleli kobeilöre, és mely egyszersmind színhelye az ármány és eselszövésnek, a harag és gögnek.

Isten veled szép világ!

Isten veled barátom!

Isten veled Zir—zab—ella!

Imre.

Ezen három levelet kaptam én egy ifju embertől kihez intézve voltak, és ettől tudtam meg, hogy az ifju korántsem volt oly mélabus mint levelei sejtetik hanem vidor ifju volt és nem is vetett véget életének, de elhagyta a várost, mely az ő mennyeit rejté magába. En a nyilvánosság elé hoztam e leveleket, hadd lássák be a gögös és mogorva papák és a tulszigoru mamák, hogy mások ne vessék meg a szerető szívet, az önzéstelen szerelmet, mert oh papa, és oh mama! Ezen szív mely most oly sebesülten távozott, nem jöhet-e nehány év mulva ép testben mint kész ember haza, hogy leányotokat (ha hajdan lesz még) megkérje, és boldogítsa. Igen papák és mamák! Vegyétek szívetekre ez esetet és ne legyetek mások oly kegyetlenek!

Közlí:

Egy indíscet.

Szabályos énekeknek megfelelő szabatos játéka is. De nem csak a vendégművészről nyert tapsot és éljént, a közönség hálás volt régi kedvence Róbaszékéinél iránt is, ki mint Szerpolette átlátó hangjával és jókedvű játékaival nem kis részben az est kedvéssé tételéhez hozzá járult. A többi főszereplők (Mezi mint Gáspár apó, Borényi mint Henri) is becsülettel megállották helyüket. Berényi első dala igen hatásos volt.

Szerdán a vendégszínész, Sziklai E. k. a. jutalomjátékával már búcsút vett a hálás és nagysámu színházi közönségtől a „Sárga Csikó“ ban. Zajos tapsok, szép csokrok, számtalan kihívás jutalmazták kedves játékát.

Csütörtökön Mezei Péter jutalmára adott Molière egyik híres darabja: „A képzelt beteg.“ Míg más vigjátékokban falusi kántortanító, kereskedő vagy házaló képezi a komikum substratumát, addig ezen darabban tudvalevőleg az orvosi kar felszeg kinövései és fattyuhajtásai valóig ható ütésekkel ostoroztatnak. — Hogy a kintűnő alakítás Mezei mint Argan, képzelt beteg — remekelt, az minket meg nem lepett; kis leánya (a szerep és a valóság szerint, Mezei Olga) csókolni való nuivsággal adta a kis Louison szerepét; Tóth Ika Angelika személyében természetének és tehetségének megfelelő szerepet talált, a többi szereplőkről is csak dicsőretelel emlékezhettünk meg, úgy hogy az egész előadást igen sikerűtnek mondhatjuk.

A szerencsen „Kokuszdió tánczot“ Barban nagy ügyességgel rendezte. A végjelenet: „Argan orvossá avatása“ bátran elmaradhatott volna. Ki a kort ismeri, melyben játszik, a vonatkoztatásokat tudja, melyek benne előfordulnak, az mint éles satyrán, mosolyogni kénytelen; a nagy közönség, úgy látszik, nem igen mulatott rajta s nem lón általa kielégítve.

Ma Szombaton kerül színrre a már hirdetve volt de elhalasztott: „Ármány és szerelem.“

Hétfőn, t. hó 4-én lesz Munkácsi Gyula színtársulatunk tehetséges fiatal tagjának jutalomjátéka, mely alkalommal a „Kisasszony feleségem“ (Marjolaine) című jles operette kerül színrre. Ajánljuk e jutalomjátéki előadást a n. é. közönség figyelmébe.

Vizállás Baján.

	O pont	DUNA	84.88
	fenék	CSATORNA	83.00
auguszt. 1-én	DUNA	88.78	CSATORNA 86.15
	O fölött	3.90	mélyiség 3.15

Üzleti tudósítás.

Baján, 1879. Julius 30-án.

Buza 10.— zab 4.60 bab 7.— árpa 4.80 rozsz 6.20 kétszeres 5.20 köles 4.60 kukorica 5.—.

Az árak 100 kilogr. után.

Felelős szerkesztő:

Dr. BARTSCH SAMU.

E P I L E P S I A
(Nehézkór) és minden idegbetegséget orvosol és gyógyít Dr. Killisch szakorvos Drezdában (Neustadt) leni-beni érkezéses útján. Eddig már 11,000-nél több betegséget gyógykezeltés alatt.

Iskolai-értesítés.

Nyilvános **polgári és kereskedelmi iskolám s nevelő-intézetemben** Budapest, Károly-körút 22. szám, a 27-ik iskolai év f. évi szeptember 1-én veszi kezdetét. A növendékek felvétele augusztus 20-ától naponta délelőtt 8—12-ig és délután 3—6 óráig eszközölhető.

Nevelő-intézetemben a reám bízott növendékek általam s nőm által a leg gondosabb felügyeletben részesülnek s a legrészletesebben ápolatnak. Azok nevelése körül nekem **több mint 30 évi** sokoldalú tapasztalás áll rendelkezésemre, a mi arra jogosít, nevelő-intézetemet minden t. cz. szülőnek a legjobban ajánlani. Programmok kívánatra ingyen.

Röser Miklós.



Ferenczsatorna-részvény-társulat és Ferenczsatorna-Gőzvontatási vállalat **TISZA-BUDAPEST-GYÖR**

az egyedül rövid s közvetlen tiszai vonal oda és vissza Budapest és Győrig.

E vonal lehetősi a **legméréslehető biztosítási díjt** és jelentékeny időmegtakarítást, pontos szállít. st. valamint általában nyújt a hajótulajdonosoknak, továbbá biztosít igen **leszállított és legelőbb átmeneti tarifáteleket**, egyúttal kikerülően a veszélyeket és hirtelenségeket az alsó Dunán.

Az újidei **csatorna, Petrováczen** alól rakodó hajók **Bezdán** felé a Dunára igen **olcsó transzít** tarifában részesülnek.

A Dunán és Tiszán mindenkor a csatorna-torkolatoktól és oda közlekedő **elsőrangú vontató-hajók** készen állanak.

Olcsó átmeneti tarifák és kimerítő fvilágosítások a fennnevezett tartulatok központi irodájában, Budapestben, vagy az **ügynököknél**:

Geivinger és Bergernél Baján *John Miksánál* Budapesten *Fekete Pálnál* Szegeden

kaphatók.

Käuser, ügyvivő.

BILINI

savanyúviz.

Nagymérvű szénsavas szikeny tartalmánál fogva (10000 súly részlehen 33,6339) minden német-földi savanyúvizek között határozottan az első helyet foglalja el, s kitűnő hatással bír a vérének lugany savasítására, sikeresen működik a gyomorégés, gyomorgörcs, gyomorhurut, az úgynevezett hűgysav, diathese, főveny, hűg és vesekövek ellen; hasznos szolgálatot tesz a köszvény, idült csusz, idült hólyag- és tüdőhurut, epekövesülés, máj-elzsírosodás, nyálkás aranyvér és görvélvkör ellen, mint azt **Billroth Dittél, Uitzmann, Ivanchich** stb. tanárok sokszor eléggé elismerték. — **De mint felf issítő s kellemes italt is, bor és csukorral, vagy gyümölcsösszörppel keverve napról-napra nagyobb tért foglal el a bilini savanyúviz.**

Főraktár:

ÉDESKUTY L.

magyar király udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet tér 7. sz.

Kapható minden gyógytárban és fűszerkereskedésben, ugyszinten vendéglőkben is.

CSEPLŐGÉPEKET

Legújabb szerkezettel, tartós és olcsó árakon szállít Bécs vagy Pestről bérmentve és készesség mellett, továbbá

szegrendszerre 1—4 vonó marha erőre alkalmazva, szalmavető, rosta- és tisztítószerekkel, fűállványon vagy egészen vasból,

Trieuörök gyom-elvásztó-
gépeket
PH. MAYFARTH & Comp.
gőpgyárában Frankfurt a. M.

Egy jó házból való fiu felvették

TANONCZUL

Taug Gábor rézműves mesternél, Baján, Deszkás-utca, hol is bővebb tudósítás nyerhető.

UMRATH és TÁRSA mezőgazdasági gépgyárosok PRÁGÁBAN

ajánlják a szilárd kivitel, könnyű járás, nagy munkaképesség és tiszta cséplésről legelőnyesebben ismert, úgy rámán álló mint kerekén járó



kézi- és járgány cséplőgépeiket 1-től 8 ló, vagy ökörerőig.

Továbbá készítünk különféle nagyságu és elismert jó minőségű **tisztító rostákat, kukoricza morzsolókat és szeoskavágókat.**

Illusztrált árjegyzékek díjmentesen és franco.

29—36

MATTONI

GISSHÜBLI-je

a legtisztább alkali savanyúviz a lézési és emésztési szervek betegségeinél, ugymint hűsítő ital a nap minden szakában, orvosok által legjobban ajánlva.

GISSHÜBLI-PASTILLÁK gyomorbaajok és köhögés ellen

MATTONI HENRIK, KARLSBAD.

BUDAI KIRÁLY KESERŰVIZ székrekedés és az ebből eredő egyéb betegségek ellen.

MATTONI és WILLE, BUDAPEST.

Készletben minden gyógyszerár és ásványviz kereskedésben.

8—2